Общение. Цели и средства общения. Особенности общения подростков. Общение в современных условиях. Особенности общения в виртуальном пространстве.

## Общение — это социально-психологический процесс взаимодействия двух и более людей.

Виды общения	
Речевое	При помощи слов и звуков
Неречевое	При помощи мимики, жестов, выражение лица, улыбки, дорожные знаки, светофоры и т. д.

## Формы общения

1. Служебное (деловое)

Выражается в приказе, совете, просьбе и рассчитано на то, чтобы стимулировать определенные действия.

2. Повседневное (бытовое)

Общение в семье, с близкими друзьями, соседями и т.д.

3. Развлекательное (досуговое)

Люди обмениваются между собой информацией, которая помогает отдохнуть, пофантазировать, унестись кудато воображением и мечтами.

4. Ритуальное общение, этикет

Военные при встрече на улице отдают честь, прикладывая руку к козырьку, представлять своих спутников, говорить по очереди, не перебивая других и т. д.

Социальные сети – это неформальные сообщества, которые используют для общения, обмена мнениями и получения информации.

Человек, общаясь в социальных сетях, реализует базовые социальные потребности. Возможности социальных сетей.

- 1. Получение информации.
- 2. Трансляция собственных идей.
- 3. Получение материальной выгоды/ общественного признания.
- 4. Отдых, развлечение.

Подросткам может казаться, что новая реальность, создаваемая с помощью социальных сетей, не таит опасностей. Ведь человек самостоятельно выбирает друзей в социальной сети, отбирает источники информации для собственной ленты новостей, пишет комментарии. Известно, что общение на такого типа интернет ресурсах трудно контролировать, многие пользователи считают виртуальное пространство свободным от действия социальных норм, принятых в обществе. Опасностью социальных сетей является сокращение живого общения между людьми, искажение устной и письменной речи. Кроме того распространяется особый вид правонарушений – киберпреступления. Они связаны с распространением ложной и вредоносной информации, экстремистских идей, кражей финансовых средств.

Ущерб от таких преступлений оценивается в более чем 6 трлн. руб.

Информационная безопасность обеспечивается государством с помощью законов и деятельности правоохранительных органов, так и самими пользователями. Например, вы решили приобрести какой-либо товар или услугу в интернет - магазине.

Не нужно спешить размещать свои данные (адрес электронной почты или номер счёта, с которого будете производить оплату), необходимо проанализировать информацию. Если пренебречь элементарными правилами, то можно оказаться в руках мошенников.

Самой распространённой «вредной привычкой» стало отсутствие резервных копий данных. Вторая популярная ошибка пользователей — отключение автоматического обновления операционной системы. Третье место в рейтинге досталось привычке использовать один и тот же пароль для разных учётных записей.

Многие пользователи рассказали, что открывают вложения в полученных письмах и сообщениях и переходят по всем ссылкам без разбора.